# "塔利亚"轮载货出发

# 台州港再开外贸集装箱直航航线

导报讯近日,"塔利亚"轮缓缓驶出台州港大麦屿港区5万吨级码头,标志着台州港第二次开启外贸集装箱直航航线。



截楚浩/摄

这艘自阿拉伯联合酋长国富查伊拉港驶出的货轮,载着装有出口家具、户外用品、电器产品等470自然箱外贸货物,从台州玉环市启程,在靠泊天津后,将驶向美国萨凡纳。

"台州外贸商品出口一直是通过支线船运输至宁波,再在宁波码头上母船出境。"浙江大麦屿港务有限公司营运操作部商务主管李辉介绍,受全球疫情影响,目前国际海运价格持续上涨,国际物流成本不断攀升,给台州本地外贸企业带来了不少压力。

"直航航线的开辟,不仅能保障客户的仓位需求,减缓当前'一箱难求'的困境,还能减少转码头时间,在当下海运价格高涨的情况下,可以有效减少物流成本。"李辉说,此外还能解决进港难问题,保障企业的交货时间。

今年以来,台州港全面推进港口一体化高质量发展,大力提高全市各码头生产作业水

平,逐步形成台州港一体化装卸保障机制,打 通区域集装箱业务协助服务链条,为国际物流 航线的开辟奠定了坚实基础。

今年9月,在台州市港航、海关、边检、海事等相关部门有效协作下,自英国利物浦港驶出的"英伦伊索"轮靠泊大麦屿港区,成为台州港首次靠泊外贸直航船舶,实现台州外贸远洋物流零的突破。

李辉表示,台州港务部门将及时跟进当前国际航运最新动态,深入市场调研,积极挖掘客户资源,引导船公司在大麦屿港开设新干线,并及时和货代公司跟进出口报关等情况,提高货物集港效率。同时,根据台州地区的外贸出口情况,与有关部门、船公司对接,不断开辟新的定班制外贸航线,为台州地区的贸易发展贡献力量。

型。 □通讯员 盛鸥鸥 季巧云 记者 张诗雨

#### 865天鏖战 落梁顺利完成

### 新彭埠大桥主桥主体结构完工



韩潇/摄

导报讯 11 月 15 日,经过 865 天的日夜鏖战,在全体参建设人员的共同努力下,新彭埠大桥顺利完成落梁,标志着钱塘江新建主桥主体结构完工。

沪杭甬钱塘江新建大桥项目是沪杭甬高速公路杭州市区段改建工程的关键性控制工程,位于彭埠大桥下游侧,全长1350.8米,为主跨长240米的多跨长联公轨两用悬链形上加劲钢桁梁桥,分上下两层,上层是高架快速路,下层是双线快轨。建成后将成为拥江发展的新引擎,支撑杭州构建"一核九星、双网融合、三江绿楔"的城市新型空间格局,助力杭州争当高质量发展建设共同富裕示范区的城市范例。

为保障落梁工作顺利完成,杭州市交通运 市地铁集团正升输发展保障中心重点工程建设指挥部在前期 建单位将开展临专家讨论、现场勘察、技术方案制定、施工组织 装等扫尾工作。

策划等方面做了大量工作,在施工过程中,同步作业,严格按照方案实施。共投人1000吨千斤顶80台、1500吨千斤顶32台、85名工人和36名管理人员同步作业,20个落梁点均配备管理技术人员,确保桥梁安全精准就位。

在建设过程中,参建单位在杭州市交通运输局的统筹协调下组建"大件运输专班",历时15个月时间,共计运输316船次,710件大件钢构,为大桥顺利建成奠定基础。在建设过程中先后克服了钱塘江潮涌、台风、上游九孔泄洪以及疫情防控带来重重考验,顺利完成大桥建设任务。

目前新彭埠大桥轨道层已完成移交,杭州市地铁集团正开展轨道铺设工作。下一步参建单位将开展临时桥墩拆除、桥面附属结构安装等扫尾工作。 □通讯员韩潇

## 车辆检测一站式"交钥匙"

丽水"一件事"集成改革让车主省心又省时

导报讯"一站式'交钥匙'服务省时又省心,比以前的体验好多了!"近日,在由丽水市汽车运输集团股份有限公司控股的丽水市机动车辆安全检测站,市民王琦仅花了半个多小时就完成了车辆年检。这样的高效率,得益于丽水市全力推进的车辆检测"一件事"集成改革。

车辆年检时,所有来检测的车主进场后,只需将钥匙和汽车交给导办员,然后去休息区安心等待即可。检测完成后,广播会提醒车主到受理窗口办理缴费,通过流程再造和内部流转,检测材料、审核等环节也实现"一窗通办",车主领取车钥匙和检验合格标志,到指定提车区提车出站。整个流程可在1个小时内完成。

"很多人对年检流程不了解,这是一个相对专业的领域。如何为市民提供方便又快捷的服务,是我们改革提升的重点。"丽水市机动车辆安全检测站站长梁巍表示,为了方便群众,检测站对现有场地重新布局,提升了硬件设施与软件服务,全力打造检测流程最省

心模式。

梁巍说:"车主在'浙里办App'预约,即可根据检测站的忙闲情况预约检车,减少预约车辆的排队时间。"。

据了解,车辆检测"一件事"集成改革是省委、省政府深化"最多跑一次"改革在车辆检测服务行业的延伸。去年以来,丽水市大力推进车辆检测"一件事"集成改革,以"检测准、效率高、服务优、秩序好、环境美"为目标在全市开展该好工作,旨在全面打造车检服务丽水样板,为市民提供一站式"交钥匙"服务。

不久前,省市场监管局、公安厅、生态环境厅和交通运输厅联合公布了全省首批车检站分级评价名单,丽水市获评A级车检站1家、B级车检站10家、C级车检站3家。丽水市机动车辆安全检测站正是该市唯一一家A级车检站。

笔者获悉,车辆检测"一件事"改革,不仅大幅提升了车辆 检测公共服务领域服务水平, 同时也规范了车检市场秩序, 提高了群众办事满意度。

□麻萌楠兰宁朱国金



### "两类客车"正式退场

温州提前完成卧铺和57座以上客车淘汰任务

导报讯日前,随着温州交运城际客运有限公司最后3辆卧铺客车完成车辆报废手续办理,温州提前完成全省数量最多、难度最大的145辆卧铺和184辆57座以上营运客车(下称"两类客车")淘汰任务。

据悉,57座以上的客车往往车型高大、行驶距离长、核载人员多,一旦发生事故,极易造成群死群伤。卧铺客车因自身的设置原因,存在重大的安全隐患。今年以来,温州坚持奖补引导、分类施策、疏堵结合的原则,强化统筹协调、集中攻坚,全力推进卧铺和57座(含)以上营运客车平稳淘汰。

在"两类客车"淘汰工作前期推进过程中,温州市交通运输部门通过"一对一"人企调研和"一对多"座谈交流,充分掌握企业诉求及难点问题,并征求县(市、区)交通、财政部门和客运企业意见,加强与属地政府互动,经多次修改完善,出台《温州市卧铺和57座以上客车

淘汰实施方案》,共安排财政奖励资金1400余万元,依据车辆年限、完成时间给予相应经济补偿及省际包车运力指标奖

励。 今年以来,温州市交通云 输部门又借势督导,将"两类客 车"淘汰任务纳入市考绩办对 县(市、区)政府年度考核内容, 并召开全市客运"两类客车"淘 汰工作推进现场会,全面动员 启动集中攻坚行动。对进度滞 后的重点企业和县(市、区)落 实专人实行"一对一"挂牌指导 督办,以驻企督导形式强化动 态监管,督促落实"两类客车" 淘汰的企业主体责任。如安排 专班人驻乐清市商旅旅游客运 有限公司,逐车逐人开展动员 工作,将"两类客车"淘汰责任 压实到每个车辆经营者。

下一步,温州市交通运输 部门将继续围绕提升客运行业 本质安全目标,强化源头治理 和市场监管,全力护航交通运 输安全。